CHE COS’E

LO SPREAD

E COME FUNZIONA

Significa divario. Indica la differenza tra due tassi e
mostra 1’atteggiamento degli investitori nei confronti
di un Paese rispetto ad un altro.

Nel caso specifico, il rendimento tra i titoli di stato
italiani a 10 anni (Btp) e i titoli pubblici tedeschi.

Lo spread tra Btp italiani e tedeschi indica
il rischio nel prestito di soldi all’Italia
rispetto alla Germania, il piu grande mercato
della 2zona Euro e quello considerato piu
sicuro

CHE COSA
SONO I TITOLI

SPREAD

DISTATO

Sono obbligazioni con cui uno Stato ottiene denaro in

& prestito per finanziarsi.
|U[]U|j I titoli vengono venduti con la promessa di essere

rimborsati entro una certa data con gli interessi.

GLI INVESTIMENTI PIU’ SICURI OFFRONO GUADAGNI INFERIORI;
QUELLI CHE HANNO PIU’ RISCHI OFFRONO GUADAGNI MAGGIORI.



I TITOLI DI STATO SONO COMPRATI E VENDUTI
SUL MERCATO SECONDARIO

e QUI SI FORMANO I BTP GIA’ IN ASTA /@

« PIU’ I TITOLI VENGONO VENDUTI  DAGLI
INVESTITORI, PIU’> LE QUOTAZIONI SCENDONO,
PIU? LO SPREAD SALE
A RISENTIRNE E’ SOPRATTUTTO IL DEBITO

PUBBLICO

« SE I TASSI D’INTERESSE AUMENTANO, LO STATO
DEVE SPENDERE DI PIU> PER PAGARE GLI
INTERESSI DI CHI HA ACQUISTATO I BTP
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PERCHEFE’

MECCANISMO

INTERESSA A
TUTTI

Le variazioni dello spread hanno ripercussioni dirette sul
macrosistema economico, sui conti delle imprese e nelle
tasche dei privati.

1’aumento dei tassi di interesse provoca un accesso
credito piu difficile da parte delle aziende italiane e
aumentare il costo dei mutui e dei prestiti ai privati
questa situazione comporta:

FORTI POSSIBILITA’ DI CRISI ECONOMICA



